

# GAZETA

## SAMORZĄDOWA

### ŚRODKA POLSKI



**W bieżącym numerze: XX sesja Rady Miejskiej w Piątku, Orszak Trzech Króli, 34. finał WOŚP, Nowe stawki opłat za gospodarowanie odpadami, Laptopy i tablety dla szkół, Zwrot podatku akcyzowego, Poświęcenie nowego budynku przedszkola, Podpisanie umowy na modernizację stadionu, Nabór wniosków na usuwanie azbestu, Spotkanie noworoczne, Finał Programu OLiOC, Zdjęcie do dowodu zrobisz w Urzędzie...**

## XX sesja Rady Miejskiej w Piątku

We wtorek, 30 grudnia podczas XX Sesji Rady Miejskiej w Piątku radni podjęli uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Piątek na 2026 rok. Zaplanowano dochody w wysokości 44 mln 910 tys. 170,34 zł, natomiast wydatki - 44 mln 617 tys. 584,34 zł.

Ponad 12,8 mln złotych samorząd przeznaczy na wydatki inwestycyjne. Najwięcej, bo ponad 4,8 mln złotych gmina przeznaczy na budowę i przebudowę dróg. Ponad 3,7 mln złotych miasto zabezpieczyło na wkład pieniężny na objęcie udziałów w spółce SIM KZN Reymontowski. 3 mln złotych przeznaczonych zostanie na wyczekiwaną przebudowę i modernizację stadionu miejskiego. Nieco ponad 155 tysięcy złotych samorząd wykorzysta na modernizację skweru przy ul. Literackiej. Modernizacji energetycznej doczeka się także budynek OSP w Janowicach-Goślubiu (blisko 75 tys. zł).

Ze szczegółowymi informacjami dotyczącymi uchwalonego budżetu na rok 2026 można zapoznać się w Biuletynie Informacji Publicznej - zakładka Budżet na rok 2026 - Uchwała nr XX/95/25 Rady Miejskiej w Piątku z dnia 30 grudnia 2025 roku.

Podczas XX sesji radni Rady Miejskiej w Piątku podjęli też uchwały w sprawach:

- dokonania zmian w budżecie Gminy Piątek na rok 2025,

- dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli w roku 2026,

- wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, stawki tej opłaty oraz stawki za pojemnik lub worek o określonej pojemności.

Obowiązujące od 1 lutego 2026 roku nowe stawki za gospodarowanie odpadami publikujemy na stronie 4 wraz z harmonogramem odbioru odpadów na terenie Gminy Piątek w roku 2026 i terminami płatności.

## Orszak Trzech Króli przeszedł ulicami Piątku

We wtorek, 6 stycznia ulicami Piątku, podobnie jak w wielu miastach naszego kraju, przeszedł Orszak Trzech Króli. Tego typu wydarzenie miało miejsce po raz piąty w historii naszego miasta.

Uroczystość rozpoczęło przejście Orszaku z piątkowskiego Rynku do kościoła p.w. Św. Trójcy, gdzie Trzej Królowie (Krzysztof Ogórek, Rafał Karolak i Tomasz Brzozek) złożyli pokłon i dary - złoto, kadziło i mirrę, narodzonemu Jezusowi.

W drodze do kościoła Królowie zatrzymali się przy pomniku Geometrycznego Środka Polski.

Po nabożeństwie odprawionym przez Ks. Sebastiana Antosika, Orszak Trzech Króli, w którym pomimo mrozu wzięło udział wielu mieszkańców naszej gminy, przeszedł ulicami Kościelną, Szpitalną, Belwederską, Łęczycką, Senatorską i Szkolną do hali sportowej „Pilawa”, która stała się sceną dla jasełek przygotowanych i wystawionych przez dzieci z Gminnego Przedszkola im. Jana Pawła II w Piątku.

Przepiękny montaż słowno-muzyczny nagrodzony został przez widzów gromkimi brawami. Młodzi aktorzy pokazali prawdziwy kunszt i zupełny brak tremy. Tradycyjnie na uczestników Orszaku oraz młodych aktorów czekał słodki upominek



## 34. finał WOŚP w Piątku

W niedzielę, 25 stycznia podobnie jak w całej Polsce, także w Gminie Piątek głośno zagrała Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy. Sztab organizacyjny 34. finału WOŚP tradycyjnie mieścił się w Szkole Podstawowej w Piątku.

Orkiestra zagrała także w Szkole Podstawowej w Czernikowie.

Jak informuje piątkowski sztab WOŚP także tegoroczny finał zakończył się sukcesem, a zebrana kwota 24 600 zł świadczy o szczodrości i ofiarności mieszkańców naszej gminy.

Finałowi towarzyszyła zbiórka do puszek na ulicach miasta, rozgrywki sportowe, występy dzieci, koncert Orkiestry Dętej OSP oraz aukcje, których hitem była licytacja wycieczki rowerowej po Gminie Piątek z Burmistrz Piątku - Anną Matusiak. Voucher na wycieczkę wylicytowany został za 550 zł, a szczęśliwą zwyciężczynią aukcji została Małgosia Jątczak.



Wycieczka rowerowa z Panią Burmistrz rozpocznie się sprzed budynku Urzędu Miejskiego w Piątku (jej termin zostanie ustalony) i gwarantuje miłe spędzenie czasu, poznanie urokliwych zakątków naszej gminy oraz wielu ciekawostek o Gminie Piątek. Będzie też okazja do zrobienia pamiątkowego zdjęcia z gabinetu Burmistrza Piątku, a wycieczka zakończy się wspólnym obiadem.

## Nowe stawki opłat za wodę i ścieki

Na podstawie decyzji Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Warszawie nr WA.RZT.70.102.2023/6 z dnia 21 listopada 2023 r. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Piątku informuje, że od dnia 22 grudnia 2025 r. zmienia się:

1) cena netto za jeden m<sup>3</sup> wody:

- woda dla gospodarstw domowych pobierających wodę na cele socjalno-bytowe - **4,37 zł netto**,

- woda dla Gminy i jej jednostek organizacyjnych, przedsiębiorców prowadzących działalność produkcyjną, handlową i usługową pobierającą wodę na cele socjalno-bytowe - **4,41 zł netto**,

2) cena netto za jeden m<sup>3</sup> - ścieki bytowe odprowadzane do kanalizacji:

- na okres: od 22 grudnia 2025 roku do 31 grudnia 2025 roku - 13,20 zł netto pomniejszone o dopłatę z budżetu Gminy Piątek na mocy Uchwały Nr VIII/41/24 Rady Miejskiej w Piątku z dnia 11 grudnia 2024r., cena po zmniejszeniu dla odbiorcy wynosi 10,73 zł netto,

- na okres: od 01 stycznia 2026 roku do 31 grudnia 2026 roku - 13,20 zł netto

3) opłata abonamentowa rozliczana w okresie dwumiesięcznym - 9,76 zł netto  
Do kwot należy dodać 8% stawki VAT.

## Laptopy i tablety dla szkół

**W ramach programu C15G realizowanego we współpracy z Ministerstwem Cyfryzacji do naszych szkół trafi przenośny sprzęt elektroniczny, który pomoże uczniom w nauce.**

Dzięki środkom z Krajowego Planu Odbudowy (KPO) baza dydaktyczna w Szkole Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Piątku i Szkole Podstawowej im. Orła Białego w Czernikowie powiększa się o:

- 41 laptopów

- 13 laptopów przeglądarkowych

- 24 tablety

Laptopy i tablety to dzisiaj norma służąca za pomoc w nauce. Dzięki urządzeniom, które doposażą nasze placówki oświatowe wyrównywane są szanse edukacyjne. Działanie umożliwia aby każdy uczeń w naszej gminie miał dostęp do nowoczesnych narzędzi na miarę XXI wieku.

## Zapraszamy na górkę

Zimowa aura na dobre zagościła w regionie. Mróz i opady śniegu stworzyły okazję do wszelkiego rodzaju zimowych aktywności. Ostatnie lata ze względu na skromne i ubogie zimy nie zapewniały zbyt wielu możliwości białych atrakcji. Warto więc wykorzystać okazję, szczególnie w ferie, odkurzyć sanki i oddać się zimowym zabawom na śniegu.

W Piątku na miłośników jazdy na sankach czeka górka na placu targowym, przy parku. Miejsce umożliwia bezpieczne zjeżdżanie na sankach z dala od drogi. Przy okazji można też pospacerować po otulonym w zimową szatę parku.

## Poświęcenie nowego budynku Przedszkola

**Piątek, 19 grudnia 2025 r., to był w Gminnym Przedszkolu im. Jana Pawła II w Piątku wyjątkowy dzień. W tym dniu odbyła się uroczystość wigilijna z Bożonarodzeniowymi Jasełkami w wykonaniu dzieci połączona z ceremonią poświęcenia nowego budynku placówki.**

W wydarzeniu uczestniczyli: Ksiądz Dziekan Stanisław Poniatowski – Proboszcz Parafii w Piątku, Anna Matusiak-Burmistrz Piątku, Krzysztof Ogórek – Sekretarz Gminy, Radni Gminy, Burmistrz poprzedniej kadencji - Krzysztof Lisiecki, Kierownik GCUW - Michał Anasik, Joanna Przybylak - Dyrektor Przedszkola, Dzieci wraz z Wychowawcami, Pracownicy, Rodzice oraz zaproszeni goście.

Uroczystość rozpoczęła się przedstawieniem jasełkowym. Występ pełen śpiewu, tańca i recytacji wprowadził wszystkich w radosny, bożonarodzeniowy nastrój.

Po części artystycznej odbyła się ceremonia poświęcenia Przedszkola. Aktu poświęcenia budynku oraz wszystkich pomieszczeń placówki dokonał ksiądz

Dziekan Stanisław Poniatowski, prosząc o Boże błogosławieństwo dla dzieci, ich rodzin oraz całej społeczności przedszkolnej. Życzył także, by było to miejsce było pełne radości, bezpieczeństwa i wzajemnej życzliwości. Następnie zaproszeni goście mieli okazję zwiedzić nowoczesne i funkcjonalne wnętrza przedszkola. Pani Dyrektor Przedszkola podziękowała wszystkim obecnym za udział w uroczystości, wsparcie i zaangażowanie w życie placówki.



## Zwrot podatku akcyzowego

Urząd Miejski w Piątku informuje, że wnioski o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przyjmowane będą w terminie **od 2 lutego do 2 marca 2026 roku.**

Do wniosku należy dołączyć:

- oryginały faktury VAT lub ich kopie (potwierdzone przez pracownika Urzędu) stanowiące dowód zakupu oleju napędowego w okresie 1.08.2025 r. - 31.01.2026 r.

- dokument wydany przez kierownika biura powiatowego ARiMR zawierający informacje o liczbie DJP zwierząt będących w posiadaniu producenta rolnego za rok poprzedni tj. 2025 lub dokument wygenerowany z komputerowej bazy danych

- umowy dzierżawy.

Stawka zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej wynosi **1,48 zł na 1 litr oleju.**

## Nabór wniosków na usuwanie azbestu

**Burmistrz Piątku informuje o rozpoczęciu naboru wniosków mieszkańców na uzyskanie dotacji w 2026 roku na usuwanie wyrobów azbestowych z nieruchomości znajdujących się na terenie gminy.**

Mieszkańcy naszej Gminy zainteresowani bezpłatnym usunięciem azbestu z dachów budynków lub odbioru wcześniej zdemontowanego azbestu, prosimy o składanie wniosków.

Szczegółowe informacje na temat przygotowania wniosków oraz wypełnione wnioski należy składać w Urzędzie Miejskim w Piątku pokój nr 19, w terminie do 27 lutego 2026 r.

## Podpisanie umowy na modernizację stadionu

W styczniu podpisana została umowa na przebudowę i modernizację stadionu miejskiego w Piątku. Inwestycję realizuje wybrana w drodze przetargu firma TOP SPORT Sp. z o.o. z Bielska Białej.

Z ramienia Gminy Piątek umowę podpisała Burmistrz Anna Matusiak wraz ze Skarbnik Gminy - Anną Matusiak, a z ramienia wykonawcy Prezes Zarządu Michał Nowok. Przedmiotem zadania są roboty związane z wykonaniem m.in.: boiska pełnowymiarowego o nawierzchni ze sztucznej trawy, bieżni czterostanowiskowej 400-sto metrowej, zeskocznicy do skoku w dal o wymiarach wewnątrz 7,00 m x 4,00 m, stanowiska do rzutu kulą, piłkochwyty o wysokości 6,00 m za bramkami, ogrodzenia panelowego ocynkowanego, boksów dla zawodników na 12 miejsc i boks dla lekarza, pielęgniarki na 3 miejsca, dwóch trybun stalowych na 104 miejsca każda, trzyczędrowych zadaszonych, oświetlenie terenu i boiska do piłki nożnej, odwodnienie bieżni i wykonanie drenażu boiska z włączeniem do istniejącej kanalizacji deszczowej.

Termin realizacji zadania – do 31 maja 2028 roku. Inwestycja kosztować będzie 7 367 700,00 zł. z czego 4 450 000 to dofinansowanie, które Gmina Piątek uzyskała z Polskiego Ładu.





## Expresem przez Gminę Piątek

- **Starosta Łęczycki** udostępnia listę jednostek nieodpłatnego poradnictwa w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Łęczyckiego. Zainteresowani znajdą tu adresy placówek i godziny, w których świadczona jest nieodpłatna pomoc prawna.

- **ZGKiM w Piątku** zakupił w grudniu 2025 roku pojazd marki **FORD/MRAUTO TRANSIT**, rok produkcji: 2018. Zakupu dokonano dzięki przychylności Rady Miejskiej w Piątku, która wyraziła wolę przesunięcia środków budżetowych w związku z zapewnieniem ciągłości świadczenia usług w ramach realizacji zadań własnych gminy, tj. utrzymania wodociągów i zaopatrzenia w wodę, utrzymania należytego stanu dróg gminnych, terenów zielonych oraz pozostałych usług świadczonych na rzecz mieszkańców Gminy Piątek. Prezentacja zakupionego samochodu miała miejsce przed XX sesją Rady Miejskiej w Piątku.

- **w sobotę, 10 stycznia** w hali Piława miał miejsce Koncert Noworoczny **EVE** zorganizowany przez Towarzystwo Miłośników Piątku i Okolic. Występujący na scenie artyści zabrali widzów w muzyczną podróż pełną wzruszeń, refleksji, ale z dużą dozą optymizmu i nadziei związanych z rozpoczęciem Nowym Rokiem. Na scenie wystąpili: Kacper Kita, Zofia Pacholczyk, Chór Cantabosco, Orkiestra Dęta OSP Piątek, Daniel Pacholczyk, Miron Komorowski, Chór szkolny Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Piątku, „Iskierki” ze Szkoły Podstawowej im. Orła Białego w Czernikowie.

- **w czwartek, 15 stycznia** w sali GOK odbyło się spotkanie władz Piątku z sołtysami. W spotkaniu udział wzięli Burmistrz Piątku Anna Matusiak, Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Wójcik, Sekretarz Krzysztof Ogórek oraz pracownicy Urzędu Miejskiego – Joanna Raj-Burdukiewicz, Krzysztof Menes i Jacek Michalski. Pracownicy merytoryczni Urzędu Miejskiego w Piątku przedstawili m.in. zagadnienia związane z zasadami segregacji odpadów i opłatami za odbiór odpadów, zwrotu podatku akcyzowego, naborów na granty dla sołectw itp. Spotkanie było też okazją do wymiany informacji oraz zgłoszenia uwag i potrzeb płynących z poszczególnych sołectw.

- **Urząd Wojewódzki w Łodzi** przypomina właścicielom i zarządcom nieruchomości o bieżącym monitorowaniu zagrożeń związanych z zalegającym śniegiem, sopłami lodowymi oraz nawisami śnieżnymi na dachach budynków, a także o obowiązku usuwania wymienionych zagrożeń. Temat dotyczy również zarządców odpowiedzialnych za stan chodników i innych ciągów komunikacyjnych. Zima nie odpuszcza - pamiętajmy o odśnieżaniu i posypywaniu piaskiem chodników.

- **w lutym zapraszamy** do hali sportowej na: turniej siatkówki mężczyzn w niedzielę 15 lutego oraz turniej halowej piłki nożnej w niedzielę 22 lutego, a 1 marca do parku na bieg Tropem Wilczym. Szczegóły na plakatach i [www.gminapiatek.pl](http://www.gminapiatek.pl)

## Spotkanie noworoczne

**W piątek, 23 stycznia po zakończeniu XXI sesji Rady Miejskiej w Piątku w Gminnym Ośrodku Kultury w Piątku odbyło się Spotkanie Noworoczne.**

Wzięli w nim udział m.in. parlamentarzyści, przedstawiciele Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi, Starostwa Powiatowego w Łęczycy, wójtowie sąsiednich gmin, radni, przedstawiciele Policji i Straży Pożarnej, reprezentanci organizacji pozarządowych, sołtysi, pracownicy Urzędu Miejskiego w Piątku oraz placówek oświatowych i jednostek organizacyjnych gminy.

Był to czas na posumowanie działań i inwestycji realizowanych przez Gminę Piątek w roku minionym. Spotkanie stało się też okazją do prezentacji zadań zaplanowanych na rok 2026 oraz złożenia życzeń noworocznych.



## Finał realizacji Programu OLiOC w Gminie Piątek

**Końcówka roku 2025 przyniosła zakończenie prac związanych z realizacją Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej w 2025 roku na terenie Gminy Piątek w zakresie zadań własnych, którego celem było wzmocnienie bezpieczeństwa mieszkańców.**

Całkowity koszt realizacji programu w Gminie Piątek zamknął się kwotą 543 628,00 zł. Kwota 483 994,00 zł to dotacja celowa Wojewody Łódzkiego. Wkład własny Gminy Piątek wyniósł 59 634,00 zł. W ramach realizacji Programu w Gminie Piątek zakupiono m.in.: motopompy do wody brudnej, motopompy pływające, przenośny agregat prądotwórczy, osuszacze powietrza, nagrzewnice elektryczne, pilarki do drewna, metalu i betonu, defibrylatory, namioty dla celów ratowniczych, agregaty prądotwórcze 110 kVA, mobilny zbiornik do wody pitnej, zbiornik na paliwo o poj. 1,2 tys. litrów z dystrybutorem.



## Zdjęcie do dowodu zrobisz w Urzędzie

**Z myślą o mieszkańcach, którzy w Urzędzie Miejskim w Piątku wyrabiają dowody osobiste, w grudniu 2025 roku została uruchomiona nowa usługa. Teraz wyrobienie dowodu osobistego będzie zdecydowanie szybsze, łatwiejsze i tańsze.**

W celu wyrobienia dowodu tożsamości niezbędne jest złożenie odpowiedniego formularza oraz zdjęcia. Od poniedziałku 22 grudnia nie trzeba już wizyty w Urzędzie poprzedzać wizytą u fotografa. Zdjęcie do dowodu można wykonać na miejscu. Na parterze budynku Urzędu Miejskiego w Piątku została bowiem uruchomiona fotobudka, w której już za 30 zł można wykonać potrzebne zdjęcie zaledwie w 3 minuty.

Urządzenie oferuje wykonanie zdjęć do wyrobienia dowodu osobistego, paszportu, prawa jazdy, legitymacji, dyplomu, wizy itp. Płatność za wykonanie zdjęcia przyjmowana jest w banknotach (10 zł i 20 zł - urządzenie nie wydaje reszty trzeba mieć odliczoną kwotę), za pomocą Blika i karty. Obsługa urządzenia jest bardzo prosta. Należy usiąść na krzeselku, wybrać typ dokumentu, do którego chcemy wykonać zdjęcie, wybrać najlepsze ujęcie (dowolna liczba powtórek), dokonać płatności i odebrać wydruk - wszystko to zajmie około 3 minut. Zawsze też można liczyć na pomoc pracownika Urzędu. Jeżeli wykonane pomimo wskazówek urządzenia zdjęcie zostanie odrzucone przy wyrabianiu dokumentu jest możliwość reklamacji i ponownego wykonania zdjęcia.

Nowa usługa w Urzędzie została uruchomiona we współpracy z PhotoAiD Spółka Akcyjna z siedzibą w Białymstoku. Z tytułu uruchomienia urządzenia Gmina Piątek nie poniosła i nie będzie ponosić żadnych kosztów. Partner usługi będzie za to wnosił opłatę za dzierżawę miejsca i budynku i kosztów zużycia energii elektrycznej.

Fotobudka dostępna jest w godzinach pracy Urzędu. Zapraszamy serdecznie!



## Harmonogram odbioru odpadów w Gminie Piątek w 2026 roku

Urząd Miejski w Piątku i PreZero Service Centrum Sp. z o.o. informują o terminach odbioru odpadów od 01.1.2026 r. do 31.12.2026 r.

**Odpady komunalne:** 12.02, 12.03, 9.04, 23.04, 7.05, 21.05, 3.06, 18.06, 2.07, 16.07, 30.07, 13.08, 27.08, 10.09, 24.09, 8.10, 22.10, 19.11, 17.12

**Odpady zielone (brązowe worki):** 11.02, 11.03, 8.04, 22.04, 6.05, 20.05, 2.06, 17.06, 1.07, 15.07, 29.07, 12.08, 26.08, 8.09, 23.09, 7.10, 21.10, 18.11, 16.12

**Odpady selektywne (żółte worki):** 17.02, 17.03, 14.04, 12.05, 9.06, 7.07, 4.08, 1.09, 29.09, 27.10, 24.11, 21.12

**Odpady selektywne (zielone worki):** 17.02, 14.04, 8.06, 4.08, 29.09, 24.11

**Odpady selektywne (niebieskie worki):** 2.04, 25.06, 17.09, 7.12

Odbiór odpadów z zabudowy wielorodzinnej: co tydzień, w każdy czwartek.

**Odpady będą odbierane w godzinach 6:00-22:00.**

Odpady należy wystawić w dniu wywozu przed bramę posesji, a jeżeli zabudowanie znajduje się w znacznej odległości od drogi po, której jedzie pojazd specjalistyczny zbierający odpady to nie dalej niż 15 m od jej osi.

**Odbiór odpadów wielkogabarytowych, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego oraz opon odbędzie się sprzed posesji w dniu: 28 października 2026.** Podczas zbiórki opon obowiązuje limit 8 sztuk z nieruchomości - odbierane będą tylko opony z samochodów osobowych.

### Uwaga:

**Do żółtych worków** można wkładać wyłącznie butelki plastikowe po napojach i chemii domowej, puszki po napojach i konserwach oraz opakowania wielomateriałowe po sokach, napojach, mleku. **Do niebieskich worków** można wkładać wyłącznie odpady z papieru, tektury i odpady opakowaniowe z papieru i tektury. **Do zielonych worków** można wkładać wyłącznie opakowania szklane np. butelki lub słoiki. Do worków **brązowych** można wkładać drobno pociętą gałązki, skoszoną trawę oraz odpady biodegradowalne.

Nowe stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi obowiązują od 1 lutego 2026 r. i wynoszą:

- stawka miesięczna opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynosi **40,00 zł**.

- stawka miesięczna opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunal-

nymi, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny wynosi **80,00 zł** miesięcznie od osoby zamieszkującej daną nieruchomość.

- dla właścicieli nieruchomości, którzy kompostują bioodpady stanowiące odpady komunalne w przydomowym kompostowniku, ustala się zwolnienie z opłaty w wysokości 2,00 zł miesięcznie od gospodarstwa. Zmiana stawki nie powoduje obowiązku złożenia nowej deklaracji przez właściciela nieruchomości.

**Płatności należy dokonywać do końca każdego miesiąca, którego obowiązek ponoszenia opłaty dotyczy.**

Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi za dany miesiąc uiszcza się bez wezwania, gotówką lub kartą płatniczą w kasie Urzędu Miejskiego w Piątku lub przelewem na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego przeznaczony wyłącznie do opłat za gospodarowanie odpadami: RBS w Lututowie Nr 97 9029 1023 2003 0300 0244 0021

Zmiany stawki opłaty za śmieci są efektem znaczącego wzrostu kosztów zagospodarowania odpadów oraz wzrostem masy odbieranych od mieszkańców odpadów komunalnych.

Wszelkie zmiany danych należy zgłaszać w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym nastąpiła zmiana, w Urzędzie Miejskim w Piątku, w pokoju 16 (np. zmiana ilości osób zamieszkujących daną nieruchomość związaną z narodzinami, zgonem, zmianą miejsca zamieszkania, przebywanie w danej nieruchomości osób spoza terenu Gminy Piątek).

**W Gminie pojawi się również pojemnik na leki przeterminowane - Apteka Szlachetna - ul. Rynek 5A w Piątku.**

Urząd Miejski w Piątku przypomina, że właściciele nieruchomości mogą samodzielnie dostarczać szkło i plastik do punktów gniazdowych rozstawionych w 30 miejscach na terenie gminy Piątek.

### Lokalizacja pojemników:

Piątek - ulice: Łowicka, Szkolna, Pokrzywna, Rynek, Konarskiego, Kutnowska ZSMR, Kutnowska - sklep, Łowicka (targowica), Literacka (przy cmentarzu), Sułkowska (przy DINO), Łęczycka (przy cmentarzu) Piekary - świetlica, Górki Pęcławskie - były sklep, Goślub-Osada, Goślub OSP, Balków - sklep, Czerników - szkoła, Śladków Rozlazły - zlewnia, Pokrzywnica - sklep, Konarzew - plac zabaw, Jasionna - dawna SKR, Janków - remiza OSP, Stare Piaski, Sypin (rozdroże), Bielice, Pokrzywnica, Mysłówka (rozdroże na Dunaj), Witów - przy drodze na Silne Błota. Prosimy aby opakowania szklane i plastikowe dostarczane do tych miejsc były wrzucane do kontenerów, a nie pozostawiane przy pojemnikach. Przypominamy również, że na terenie targowiska (przy budynku dawnej buchty) znajduje się też pojemnik na używaną odzież.

## Zakończenie prac w świetlicy sołectkiej Reza w Łęce

**Koniec roku to m.in. koniec prac związanych z remontem – unowocześnianiem i dostosowaniem infrastruktury świetlicy sołectkiej Reza w Łęce. Ostatnie miesiące przyniosły bardzo duże zmiany w wyglądzie i wyposażeniu tego obiektu.**

Grudzień to czas intensywnych prac prowadzonych w budynku świetlicy. Po wymianie pokrycia dachowego i montażu stolarki okiennej i drzwiowej możliwe było kontynuowanie prac wewnątrz obiektu bez względu na warunki pogodowe.

W ramach realizacji projektu finansowanego z budżetu Samorządu Województwa Łódzkiego kwotą 200 tys. zł. wykonano m.in. docieplenie – termomodernizację dachu pianą PUR. Zabieg ten pozwoli na ograniczenie strat ciepła. Przy udziale firmy i mieszkańców w świetlicy ułożono tynki. Posadzki zostały zaizolowane i wylano betonową wylewkę. Zakończono też prace związane z wymianą instalacji hydraulicznej - zamontowano armaturę.

Do tego aby obiekt rozpoczął zgodnie z przeznaczeniem funkcjonowanie i stał się centrum życia kulturalnego jeszcze daleka droga. Wykonany zakres prac to początek i niezbędna podstawa przemiany obiektu. Jak informuje sołtys Arkadiusz Mardofel prace w świetlicy będą kontynuowane. Pomoc w kontynuacji prac deklarują też mieszkańcy sołectwa Łęka, których zintegrowała dotychczasowa praca. Sołectwo będzie też starało się pozyskać kolejne środki na dalsze prace i wyposażenie świetlicy, która pozwoli na zawiązanie i funkcjonowanie w sołectwie wymarzonego Koła Gospodyń Wiejskich oraz będzie instytucją centralizującą całe sołectwo Łęka.

## Trwa odkrzaczanie poboczny dróg gminnych

**Na terenie naszej gminy trwa akcja odkrzaczania poboczny oraz przycinania gałęzi przy drogach gminnych.**

Działania służą poprawieniu bezpieczeństwa - widoczności na drogach, poprawieniu drożności rowów odwadniających oraz ułatwieniu przejazdu służbom ratunkowym i większym pojazdom.

Prosimy o zachowanie ostrożności. Podczas prowadzenia prac na drogach pojawi się ciężki sprzęt. Apelujemy o zdjęcie nogi z gazu w rejonie pracujących maszyn, nieparkowanie samochodów na poboczach w miejscach wycinki oraz zwrócenie uwagi i stosowanie się do tymczasowego oznakowania.

W ostatnim czasie prace wykonane zostały w: Balkowie, Goślubiu, Janowicach, Jasionnej i Starych Piaskach i Sułkowicach Drugich.

Gazeta samorządowa z Środka Polski -  
Informator Urzędu i Rady Miejskiej w Piątku  
Wydawca: Urząd Miejski w Piątku  
Adres: Urząd Miejski w Piątku, Rynek 16  
tel. 24 722 11 58, 24 722 10 77  
E-mail: [promocja@ugpiatek.pl](mailto:promocja@ugpiatek.pl)  
[ugpiatek@ugpiatek.pl](mailto:ugpiatek@ugpiatek.pl)  
Informacje do publikacji prosimy składać  
najpóźniej do 20 każdego miesiąca